

# ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

## Заключительная декада

Подведены итоги последней декады декабря 1965 года. Как работал коллектив предприятия в последние дни года?

Первое место по праву присуждено коллективу цеха № 8, не раз занимавшему классные места.

Второе место в соревновании занял коллектив цеха № 30.

Третье место поделили коллективы цехов №№ 13 и 20.

Работники этих подразделений приложили максимум усилий для того, чтобы достойно завершить план последнего года семилетки.

Но есть у нас коллективы, не выполнившие план по номенклатуре. Это цехи №№ 1 и 11.

Цех № 3 имел полное право на присуждение классного места за слаженную, упорную работу. Но из-за прогулов, совершенных Е. Мухиной и А.

Курниковым, цеху отмечена неудовлетворительная работа. Так двое нерадивых работников подвели целый коллектив.

По второй группе цехов первенство завоевал коллектив транспортников. На втором месте коллектив цеха № 22. Хорошо поработали в третью декаду цехи №№ 18 и 25.

Среди отделов второе место в соревновании присуждено коллективу, которым руководит т. Бабанин. За достигнутые показатели хорошая работа отмечена коллективу центральной лаборатории и отделу, где начальником т. Попов.

На низкие показатели в работе указано отделу смежных производств и отделу снабжения за необеспечение готовыми изделиями и материалами цехов №№ 16, 17, 11 и 8.

В канун Нового года в адрес коллектива предприятия пришло много поздравительных телеграмм.

С наступающим Новым годом коллектив предприятия тепло и сердечно поздравили городские организации, коллективы родственных предприятий, министр.

Коллегия министерства горячо поздравляет коллектив предприятия с наступающим Новым годом и достигнутыми успехами в производстве. Выражаем твердую уверенность, что коллектив полностью обеспечит выполнение всех годовых плановых показателей, а также необходимый разворот работ с первых дней нового 1966 года по успешному выполнению стоящих более сложных задач.

МИНИСТР.

В минувшем году около шестисот работников предприятия побывало в домах отдыха, 247 — провели отпуска в каникулах, более шестидесяти — совершили интересные поездки по туристическим маршрутам.

По всей стране развертывается массовая проверка экономного расходования электрической и тепловой энергии и топлива. Цель проверки заключается не только в том, чтобы выявить и зафиксировать недостатки, но и в том, чтобы помочь партийным и хозяйственным организациям вскрыть и привести в действие все имеющиеся резервы экономии электрической и тепловой энергии и топлива.

Коммунистическая партия и Советское государство всегда придавали большое значение экономическому ведению хозяйства и, в частности, бережному расходованию сырья и топлива. Уже в первые годы советской власти В. И. Ленин внимательно следил за ростом добычи нефти, угля, торфа и за их экономным расходованием.

В нашей стране ведется значительная работа по выявлению и реализации резервов экономии электрической энергии и топлива. Однако сделано недостаточно — большое количество топливно-энергетических ресурсов расходуется нерационально, порой просто бесхозяйственно.

Производственные процессы сопровождаются нередко недо-

## Извещение

13 января в клубе «Дружба» начинает свою работу отчетно-выборная профсоюзная конференция предприятия.

### ПОВЕСТКА ДНЯ КОНФЕРЕНЦИИ

Отчет о работе профсоюзного комитета с 20 января 1965 года по 13 января 1966 года. Докладчик — председатель профкома Н. Г. Беличенко.

Отчет ревизионной комиссии профкома. Докладчик — председатель ревизионной комиссии М. Н. Кудрявцев.

Выборы профсоюзного комитета.

Выборы ревизионной комиссии. Начало работы конференции в 13 часов. Регистрация делегатов с 12 часов.

## КОРОТКО

62 дипломированных специалиста получило наше предприятие в 1965 году. Эти люди не пришли к нам с назначениями после институтов. Они выросли здесь, в наших цехах и отделах.

Два раза в год выпускает вечерний техникум своих дипломантов. И в этом году он увеличил число работников, имеющих среднее техническое образование на 46 человек. Девять человек получили дипломы химико-технологического — техникума. Семеро завершили свое высшее образование. Это инженер-конструктор отдела № 27 В. В. Носов, контрольный мастер КИЦ С. Ф. Самарина, начальник транспортного цеха А. П. Забелин, технолог цеха № 20 Р. Л. Шандалова, контролер ОТК Н. Я. Седунова, инженеры-конструкторы Ирина и Николай Чабурины.

## Работа заслуживает высокой благодарности

19 декабря состоялись выборы народных судей. Выборы во всех избирательных участках прошли организованно при высокой активности избирателей.

Партийная организация нашего предприятия шефствовала над четырьмя избирательными участками, в комиссиях которых работало 44 человека. Коммунисты, комсомольцы, профсоюзные активисты провели большую организационную и подготовительную работу. Достаточно сказать, что в составе агитколлектива было 362 агитатора.

Партийный комитет постоянно контролировал и направлял работу агитаторов и агитколлективов. В последние дни ноября были открыты четыре агитпункта, заведующими их были установлены Ф. М. Гладик, В. В. Журухин, Я. А. Кутяев и В. С. Шмидков.

Работая среди населения, агитаторы ознакомили избирателей с биографией кандидата в народные судьи, проверили списки, давали разъяснения по всем возникшим вопросам. По предложению агитаторов были проведены встречи с народным судьей, с депутатами городского Совета, с партийными и хозяйственными руководителями.

Большую помощь избирательным комиссиям оказали члены парткома Н. Г. Беличенко, А. Н. Соловьев, Л. Н. Малов, Е. Ф. Лесов.

Наиболее организованно работали в избирательную кампанию

агитколлективы цехов №№ 4, 6, 8, 10, 11, 15, 19, 20, 22, 30, 31, 42, транспортного цеха, управления, отдела главного технолога, профкома, центральной лаборатории.

С чувством большой ответственности отнеслись к выполнению общественного поручения агитаторы тт. Краснов и Лапковская (цех № 8), Жиляева (ОГТ), Наймушин (ОТС), Деднев и Киселев (управление), Кузин и Перцев (цех № 30), Малышев, Чигин и Волков (цех № 4), Корниухин и Ермаков (транспортный цех) и многие-многие другие. Имена всех товарищев невозможно перечислить.

В день выборов большая группа комсомольцев организовала четкое дежурство на всех участках. Секретари партийных организаций тт. Бирюков, Волков, Кацаев, Белоусов, Кутузов, Набоков, Фролов, Румянцев, Баринов и другие также активно включились в подготовительную и организационную работу.

Выборы народных судей прошли организованно и активно. Во многом это заслуга агитаторов и членов избирательных комиссий, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Работа, проведенная этими товарищами, заслуживает самой высокой благодарности.

В. ЛИМОНИН,  
заместитель секретаря  
партии предприятия.

## ИДЕТ ПРОВЕРКА РАСХОДОВАНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ И ТОПЛИВА

П. МАКСИМОВ,

главный механик предприятия.

☆ ☆ ☆

пустимо длительными периодами работы технологического и энерго-силового оборудования на холостом ходу.

На нашем предприятии наблюдаются большие утечки сжатого воздуха, прямые потери и нерациональное использование тепла и электроэнергии. Используется устаревшее оборудование с низким коэффициентом полезного действия. Весьма ощущимы потери топливно-энергетических ресурсов из-за нарушений установленных технологических режимов работы оборудования. Велики потери топлива при транспортировке и хранении.

На предприятии на механическую обработку деталей расходуется до 30 процентов всей электроэнергии. Уменьшение объема механической обработки за счет внедрения различных методов точного литья намного снижает расход электроэнергии — от 15 до 50 процентов в зависимости от формы детали.

Существенно сокращается расход электроэнергии при переходе с токарной обработки на

утечками. Приведение в порядок всех магистралей и пневматического оборудования является источником большой экономии электроэнергии.

Серьезная экономия электроэнергии может быть получена в установках водоснабжения города и предприятия. Нерациональное использование воды, большие ее утечки в подразделениях промышленного производства и для бытовых нужд из-за неисправности кранов, различных бачков и других видов сантехнического оборудования приводят к дополнительной нагрузке на насосов и увеличивает расход электроэнергии.

Немалые потери электроэнергии возникают в результате холостой работы станков, печей, трансформаторов и другого оборудования. Работа оборудования на холостом ходу вредна не только потому, что при этом расходуется непроизводительно энергию, главным образом, в связи с снижением коэффициента мощности.

В связи с этим особенно

чение приобретает повышение дисциплины работников предприятия, которые должны отключать станки и оборудование, когда прекращается технологический процесс.

Наблюдаются многочисленные случаи расточительного, бесхозяйственного расходования электроэнергии на цели освещения. Нередко электрические лампы горят в дневное время из-за загроможденности окон, фонарей, загрязненности стекол.

Перечисленные мероприятия не исчерпывают всех возможных reservoirов экономии топливно-энергетических ресурсов. В каждом конкретном производственном процессе, в коммунальном и домашнем обиходе можно найти немало примеров бесполезного расходования и приложения электричества и топлива, а также установления различных мер по экономии.

В связи с этим особенно

## ШАХМАТЫ НА ПЕРВЕНСТВО КОЛЛЕКТИВА

После длительных каникул вновь «скрестили свои клинки» на шахматных полях спортсмены коллектива физкультуры «Волна»: 20 декабря состоялось открытие очередного шахматного чемпионата на 1966 год.

По сравнению с прошлогодним первенством настоящий турнир является более массовым. На старт вышло 14 участников, девять из них — перворазрядники, в их числе ведущие шахматисты города. Остальные имеют второй спортивный разряд.

Данное первенство преследует следующие цели: выявить чемпиона на 1966 год; сформировать сборную команду для участия в городских и областных соревнованиях; выявить имена пятерых сильнейших участников турнира для участия в городских финальных соревнованиях; одновременно турнир является квалификационным.

В первом туре жребий свел на пять досках спортсменов 1-го разряда со спортсменами 2-го разряда. И надо отдать должное младшим «собратам по оружию» — они не дрогнули. Правда, встреча еще не окончилась, так как одна партия отложена, и результат ее станет ясен после дня до-

игрывания. Однако счет окончившихся четырех партий — 2:2 — говорит сам за себя. Младшие партнеры не собираются уступать без боя. Владимир Колесник выиграл у Григория Щеглова, Юрий Галочкин — у Галины Лебедевой, Владимир Федоров — у Валентина Курилова.

Неудача постигла прошлогоднего призера Бориса Давыдова, игравшего белыми при встрече с Павлом Витушкиным. Развив стремительную атаку на короля черных, белые допустили неточность и вскоре сдались.

Мирно закончилась партия Лев Лайкин — Виктор Хохлов.

Во втором туре шахматного чемпионата В. Федоров выиграл у Б. Давыдова, Б. Даченков — у Г. Лебедевой, В. Колесник — у Л. Чернова, П. Витушкин — у С. Шимадина, Л. Лайкин — у Г. Щеглова.

По пол-очка вписали в турнирную таблицу В. Хохлов и В. Курилов.

Партия А. Тимофеева и Ю. Галочкина отложена с материальным перевесом у Тимофеева. После двух туров турнирную таблицу возглавляют сразу трое шахматистов — В. Федоров, П. Витушкин и В. Колесник, имеющие по два очка.

**Б. Даченков.**

Редакция газеты сердечно благодарит товарищей Н. Н. Рихтер, Г. А. Савельева, В. П. Синицына, К. Н. Классиди, А. А. Ускова и художника-оформителя О. С. Суворова за активную помощь в подборе материала и в создании новогоднего номера многотиражной газеты.

Редакция газеты.

## В ГОСТИХ У СКАЗОЧНЫХ ГЕРОЕВ

Чем хорош новый год для детворы? Разумеется, елкой, подарками, каникулами. А еще тем, что в эти праздничные дни наяву происходят маленькие чудеса — оживают персонажи любимых сказок.

В нашем городе эти чудеса имели конкретный адрес: клуб «Дружба», новогодние костюмированные праздники для ребят младшего и, особенно, школьного возраста, для малышей. Одни из таких праздников состоялся в клубе на третий день нового года.

З этот день хозяевами клуба стали ребята — старшие дежурили у входа и в гардеробе, младшие веселились от души. Прежде чем войти в зал к елке, дети познакомились с ведущей праздника — в этот день ею была Э. М. Хлапонина, — крутились в хороводе, разучивали новогодние песни, читали стихи.

Установив свою залу, поразила всех требованиями. При этом она вращалась, нии к технике грудно-реберной, и замечательно. Заметка газету начальника бюро технической информации тов. Фирсовской содержала информацию о действительно проделанной работе по механизации в цехе № 40 и не является толькей рекламой.

И. о. начальника отдела 27 В. Озolini. Секретарь партийной организации Г. Щукин.

вочки-«телеграммы» «летели» навстречу Деду Морозу, торопя его на праздник.

Сам Дед Мороз чрезвычайно понравился всем присутствующим. Он сразу же затянул веселые игры и пляски вокруг елки. Закружились снежинки, бойко топал в танце маленький Доктор Айболит, лихо отплясывал д'Артаньян. А вокруг хороводом проходили представители разных республик нашей страны, космонавты, клоуны, герои сказок А. С. Пушкина — Царевна Лебедь и князь Гвидон.

Праздник доставил всем большое удовольствие. Хочется поблагодарить членов детской комиссии при профкоме предприятия — З. В. Заикину, Е. И. Федулову, Н. Мухину, В. П. Кузьмичеву, всеми уважаемого председателя детской комиссии Л. Г. Малькову, совет пенсионеров, давших много сил и времени для того, чтобы сделать праздник для детворы таким ярким, запоминающимся.

На новогодних елках в гостях у Деда Мороза, Снегурочки и сказочных героев подготовлено шесть тысяч человек.

**Н. АНТОНОВА.**

## ПОДВОДЯ ИТОГИ

\* 11 золотых, 10 серебряных и 4 бронзовых жетона завоевано спортсменами ДОСААФ в 1965 г.  
\*\* Подготовлено 377 спортсменов-разрядников.  
\*\*\* В. Ковалевчук, Р. Насонов, В. Волкова — мастера спорта СССР.

1965 год организация ДОСААФ нашего предприятия может по праву считать своим юбилейным годом — десятилетием активной и большой организаторской, учебной и спортивной работы в области подготовки технических и спортивных кадров. Из года в год, наращивая темпы в работе и последовательно улучшая материально-техническую базу, активисты общества, руководители секций и спортивных команд, тренеры и общественные инструкторы смогли подготовить более 480 шоферов-профессионалов и любителей, 657 мотоциклистов, 250 парашютистов и планеристов, кадров связи — 171, 41 человек стали яхтными рулевыми и т. д.

На базе организации за это время подготовлено около 818 человек спортсменов-разрядников по различным техническим и прикладным видам спорта.

В течение прошлого года трем спортсменам заслуженно присвоено высокое звание «Мастер спорта СССР». В. Ковалевчук и Р. И. Насонов стали мастерами по авиамодельному спорту, а работница цеха № 18 В. Волкова — по стрелковому спорту.

1965 год явился заключительным годом 3-й Всесоюзной спартакиады по техническим видам спорта. Активисты общества в истекшем году обучили техническим специальностям около 450 человек, среди которых 136 мотоциклистов и автомобилистов, 94 планериста и парашютиста. Мероприятия спартакиады, проводимые в нашей организации, значительно оживили всю работу и дали хорошие результаты.

Только в 1965 году подготовлено 377 спортсменов-разрядников; Д. Постников, С. Белов и В. Мальков выполнили нормы кандидатов в мастера, пять человек стали перворазрядниками и 29 выполнили нормативы второго разряда.

Из множества фамилий и имен активистов, роль которых в достигнутых организациями успехах невозможно преувеличить, особенно хочется отметить Ю. Жезлова, В. Иванова, Е. Платонова, Ю. Исакова, Н. Сидорова, Р. Носкова, В. Ковалевчук, В. Фомина, В. Сметкина, С. Румянцева, Б. Иванова, А. Герасимова, Д. Логинова, В. Горячкина, Н. Кондрашечкина, Г. Анохина, В. Андреюка, Д. Колесника, Ю. Марценевича, В. Кирпичева, сейчас находящегося в рядах Советской Армии, председателей первичных организаций И. Евграфьевы, В. Чихарева, А. Блочкина, А. Кувакова, Х. Шарипова и многих других.

На заключившихся спортивных играх третьей Всесоюзной спартакиады по техническим видам спорта наши спортсмены наряду с упорством и волей к победе показали свое возросшее мастерство.

Итог спортивных игр 1965 года таков. Наши спортсмены

оспаривали первенство области по семи видам спорта, в пяти из которых стали чемпионами, завоевав шесть переходящих кубков по парусному, авиамодельному, подводному видам спорта и мотоспорту. Стрелки и водномоторники — на втором месте в области. Спортсменами ДОСААФ завоевано 11 золотых, 10 серебряных и 4 бронзовых жетона.

Больших успехов добились наши авиамоделисты. В седьмых Всесоюзных соревнованиях принимали участие спортсмены более двадцати крупных городов. В трудной борьбе с крупнейшими мастерами страны, наша команда завоевала третье место. Защищая честь области на всероссийских соревнованиях, наши авиамоделисты отстояли первенство. Серебряным призером страны стал В. Ковалевчук.

Успешно выступил в 1965 году чемпион области по водномоторному спорту В. Сметкин. На первенстве РСФСР он занял второе личное место. В новом году наши водномоторники горят желанием взять реванш за проигрыш на чемпионате области 1965 года.

Всего лишь одно потерянное очко на первенстве области по пулевой стрельбе отодвинуло нашу команду на второе место. Это хороший урок стрелкам. Значит нужно серьезно

заниматься созданием команды, чтобы иметь в новом году лучшие результаты.

Много усилий впоследствии пришлось приложить мотогонщикам, чтобы снять с себя плохую славу, которую они заработали на первом традиционном кроссе в честь дня Победы. Соревнуясь с более сильными и опытными соперниками, наши ребята проявили хорошее упорство и желание победить. С большим отрывом в очках они дважды оставляли позади более сильные коллективы в мотокроссах на первенство области.

Что покажет зимний кросс «Русская зима», который будет проводиться в феврале. Возможно, что гонщики особенно порадуют своих болельщиков — соперники будут очень сильными, из различных областей нашей земли. А у наших спортсменов может быть отсутствие опыта участия в зимних кроссах.

В. А. Кислов, А. В. Чижов, Н. В. Девятов, последнее во втором

им своей активностью и благородным трудом приумножить славу ДОСААФ нашего предприятия!

**К. РЯБЦЕВ**, председатель комитета ДОСААФ



На снимке: почетные кубки, завоеванные мотогонщиками на областных соревнованиях 1965 года.

С 25 декабря 1965 года по 1 февраля 1966 года на съезде ЖКО производится перерегистрация неотоваренных ордеров на топливо.

До 1 февраля владельцам ордеров необходимо пройти регистрацию, иначе ордера будут признаны недействительными.

**Жилищно-коммунальный отдел.**

Все граждане, имевшие доходы от сдачи внаем помещений и от занятых кустарным промыслом, должны подать в городской финансовый отдел декларации о полученных ими в 1965 году доходах до 15 января 1966 года. Бланки деклараций можно получить в горфинотделе.

Некооперированные кустари к 1 января 1966 года обязаны выбрать регистрационные удостоверения на право занятия ими кустарным промыслом.

Граждане, в семьях которых на 1 января 1966 года имелось военнослужащие, обязаны в течение января 1966 года представить воинские удостоверения с их места службы.

**Городской финансовый отдел.**

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА